

一、前言：以「宣教」的角度來探討「道成肉身」。然而，道為什麼要成了肉身？因為神的本質是「愛」，因為愛，神造了世界、造了人，讓世人可以享受祂的同在與祂的愛。只是神的計畫被亞當與夏娃破壞了，此時神除了宣告人犯罪的結果外，並預言神的救恩將臨到世人，因為人無法自救，唯有神的愛才可以救人。神在舊約時代不斷呼召先知及僕人，把以色列民分別出來、頒布律法保護他們；直到耶穌基督來完全律法，而律法的總綱就是「愛」！神出於愛，所以道成肉身住在我們中間，讓全人類不論身處在何等不堪的境地，都可以重新回到神國度中，藉著祂(耶穌基督)與神和好。

二、內容：

(一)道成肉身是什麼？(WHAT)：「道成肉身」是「神是愛」本質的實踐。這些都在約翰一書及四福音書中常常可以看到相關的描述。從「愛」的本質中衍生神所具有的其他本質，如：饒恕、恩慈、慷慨、憐憫及信實…。神因為祂的信實，所以拯救以色列人出埃及，也使耶穌基督降世為人，實踐以賽亞書 7:14 的預言—以馬內利(神與我們同在)。「道成肉身」是一種「能力」(所做)。「道成肉身」的耶穌基督在生活上與人同吃住、同喜樂、同哀痛，在事工上祂宣講神的道、醫治趕鬼、教導門徒，最後受死復活…這一連串都是「愛」本質的行動，也是體現「道」的能力。「道成肉身」是一種「生命」(所是)。我們所信的「道」可以轉化為生命？還是只是知識停留在我們的腦中無法實踐？我們研讀聖經除了獲得與神相關的知識外，還必須去傳揚福音，並實踐聖經教導使生命得以改變，而透過實踐使我們不會假冒為善、使我們知道我們只不過是蒙了恩典的罪人，以至於我們可以活出基督、成為門徒！對宣教而言如何能實踐「道成肉身」呢？1. 宣教士自身的生命要先轉化，2. 宣教士要進入另一個文化，3. 宣教士以福音帶來文化的改變

(二)去哪裡道成肉身？(WHERE)：「道成肉身」是「神住在我們中間」，不再像以前所理解—從高文明(西方)到低文明(東方/南方)，在 21 世紀，福音是從「任何地方」到「所有地方」，是從屬靈的豐富到屬靈的貧窮(鄰舍、鄉鎮、國家、族群…)。所以保羅說：「你們知道我們主耶穌基督的恩典，祂本來富足的，卻為你們成了貧窮，叫你們因祂的貧窮，可以成為富足。」(林後 8:9)耶穌基督強烈的盼望：我們眾人都有永生的盼望。神以人最能夠明白的方式啟示自己，耶穌基督在世為人時，就如普通人一般嚐盡人世的喜怒哀樂、悲歡離合，並沒有身為神子的特權，就如以賽亞書 53:2-3 所說：「祂無佳形美容，我們看見祂的時候，也無美貌，使我們羨慕祂。祂被藐視，被人厭棄，多受痛苦，常經憂患。」因祂在我們中間，神的恩典與真理就能被具體化、被實踐、被觸摸、被感受…有溫度的存在。

(三)道成肉身的目的？(WHY)：「道成肉身」是「主耶穌將父神表明出來」。神透過耶穌基督讓世人具體的認識及啟示自己，體會祂的愛，就如信息經文約翰福音 1:14-18 所記載—透過「道成肉身」顯明父神的恩典，當耶穌基督被釘在十字架上的愛，是神賜下祂恩典的最高峰，是饒恕與赦罪的恩典。

接著，透過「道成肉身」顯明父神的真理。耶穌說：我就是道路、真理、生命，若不藉著我沒有人能到父那裡去。「真理」與「文化」是不相同的，耶穌在世為人時、保羅傳揚福音時，都瞭解並適應猶太人的文化(如：行割禮)，但「文化」不代表「真理」，因此在宣教時要理解當地文化後傳講真理。

最後，透過「道成肉身」顯明父神的榮耀。世人之所以能看見的父神是透過「道成肉身」的子—耶穌基督。我們身邊未信主的親友如何得見神與他們同在呢！是透過我們與他們的同在，在他們傷心流淚時，透過我們得以顯明神的榮耀。

三、結語：兩千年前耶穌基督因神的愛而來，也為神的愛而去，當我們感受主愛的同時，也要常常想到我們未信主的家人與朋友，讓我們把神的愛具體行動化，使他們同樣可以感受到神具體真實的愛。

四、金句：約翰福音一 14 道成了肉身住在我們中間，充充滿滿地有真理有恩典，我們也見過祂的榮光，正是父獨生子的榮光。

五、默想與分享：

1. 耶穌基督來到這世界，將神的愛表明出來，回想你是如何在耶穌道成肉身的愛中，經歷生命的改變？
2. 你曾經如何以你的生命向周圍的人展現耶穌基督的愛？